

第一課 宣告懲罰 (1:1-2:3)  
西番雅書 (1) (參考答案)

1. 神為什麼對猶大施行審判？

神既宣告必從地上除滅萬類，因為這是耶和華發怒的日子。並非只指猶大國，也指對圍繞在猶大周圍的各列強的審判，這都是因為他們的罪行，所以必須受到應得的審判。

2. 神如何施行審判？

對猶大施行審判的原因是因為敬拜巴力偶像、敬拜基瑪林的名、敬拜天上萬象、和那些敬拜耶和華指著祂起誓又指著瑪勒堪起誓的、以及那些轉去不跟從、不尋求、也不訪問耶和華的百姓。

神要懲罰首領、王子、並一切穿外邦衣服的人(隨從外邦風俗行事的人)。祂要懲罰一切跳過門檻、及用強暴和詭詐手段攫取財物如迦南商人的人。那些靈性麻木冷淡認為神必不降福、也不降禍的人，也必難逃懲罰。

到耶和華的大日是祂忿怒的日子，是急難困苦的日子，是荒廢淒涼的日子，災禍必臨到人身上，勇士必痛痛地哭號，他們的血必倒出如灰塵，他們的肉必拋棄如糞土。當耶和華發怒的日子，他們的金銀不能救他們，祂的忿怒如火，必燒滅全地，毀滅這地的一切居民、而且大大毀滅。

3. 先知呼籲百姓應該做什麼？

先知勸告他們，在神發怒的日子未到以先，他們都應當聚集到神面前謙卑悔改。當尋求耶和華，當尋求公義和謙卑，這樣或者在祂發怒的日子可以隱藏起來。